

今年以来

# 证监会已对26宗市场操纵案进行行政处罚

新华社北京11月20日电(记者王都鹏 刘慧)近日“沪港通”开通两年来首例跨境操纵市场案件被查处,市场目光又一次聚焦操纵市场行为。据统计,今年以来已有26宗操纵市场案件被证监会行政处罚,占同期行政处罚案件的近两成。

数据显示,2011年证监会查结市场操纵案件9起,2014年19起,2015年攀升至71

起。2016年上半年,证监会新立案市场操纵案件52起,比2015年同期增长68%。

证监会相关负责人介绍,市场操纵案件有五大特征:第一,将一种或多种传统操纵手法与新产品、新业务、新技术、跨市场、跨边界等新事物、新情况相嫁接,导致操纵形式不断翻新,取证、认定难度前所未有;第二,不少个人大户操纵手法凶悍,在敏感时点进一步加

剧市场波动;第三,操纵行为人利用融券、场外配资等杠杆融资撬动巨额资金,放大违法收益,案件罚没款金额随之屡创新高;第四,有的私募基金、咨询机构和人员与上市公司内外勾结,打着“市值管理”的旗号操控信息披露节奏和内容,滥用信息优势操纵市场破坏投资者信心;第五,通过本地或跨境程序化交易高频双向申报、频繁撤单甚至自成交,滥

用技术优势操纵市场破坏公平。

据了解,由于操纵行为的复杂性、多样性和快速流变性,全球监管机构对其并没有形成统一的定义或认定标准。这类案件既是世界各国证券监管机构查处的重点,同时也是一个难点。从中国证监会的表态来看,对于操纵市场行为是“零容忍”的,发现一起打击一起。

## 住宿业增值税小规模纳税人可自开增值税专票

新华社北京11月21日电(记者郁琼源)记者从税务总局了解到,为进一步完善营改增征管服务,住宿业增值税小规模纳税人自开增值税专用发票试点范围由原来的91个城市扩大至全国,纳税人无需往返办税大厅代开发票,实现办税“少跑腿”。

税务总局近日印发《关于在境外提供建筑服务等有关问题的公告》,为方便纳税人使用发票,公告将住宿业增值税小规模纳税人自行开具增值税专用发票试点范围扩大至全国。

今年8月1日起,税务总局在全国91个城市开展了住宿业增值税小规模纳税人自开专用发票试点工作,此次扩围将惠及全国月销售额超过3万元(或季销售额超过9万元)的住宿业增值税小规模纳税人。

全面推开营改增试点后,税务总局明确,境内单位和个人为施工地点在境外的工程项目提供建筑服务或在境外提供旅游服

务的,办理免税备案手续后免征增值税。此次公告进一步简化了上述跨境应税行为在申请免征增值税时所需提供的证明材料。例如,提供建筑服务时,凡与发包方签订的建筑合同注明施工地点在境外的,不再需提供其他证明材料。

公告进一步明晰了部分政策如何执行:如纳税人提供建筑服务,被发包方从工程款中扣押的质押金、保证金,未开具发票的,按照实际收到质押金、保证金的日期确认纳税义务发生时间。纳税人无论以长租或短租形式出租酒店式公寓并提供配套服务,均按照住宿服务缴纳增值税。境外单位通过教育部考试中心及其直属单位在境内开展考试,教育部考试中心及其直属单位应以取得的考试费收入扣除支付给境外单位考试费后的余额为销售额,按提供“教育辅助服务”缴纳增值税等。

## 2016年国家司法考试成绩今公布

新华社北京11月20日电(记者白阳)记者20日从国家司法考试办公室获悉,2016年国家司法考试成绩将于11月22日公布,全国合格分数线为360分。

据悉,根据国家司法考试放宽政策规定,放宽地方合格分数线分为四档,其中:西藏自治区合格分数线为280分;内蒙古、广西、宁夏、新疆4个自治区,四川、贵州、云南、甘肃、青海5个省的自治州、自治县合格分数线为305分;四川、贵州、云南、甘肃、青海5个省所辖县(市、区)合格分数线为310分;除上述10省区外,全国放宽报名学历条件地方合格分数线为315分。使用少数民族语言文字试卷参加考试的,单独确定合格分数线标准。

应试人员可自11月22日上午8时,通过司法部网站(<http://www.moj.gov.cn>)、中国普法网(<http://www.legalinfo.gov.cn>)和中国普法微信公众号查询本人成绩,并可登录司法部网站自行下载打印成绩通知单。

根据公告,考试成绩合格人员应在规定时间办理申请授予法律职业资格事宜。应试人员对考试成绩有异议的,可自考试成绩公布之日起15日内,向报名地司法行政机关提出分数核查的书面申请。香港、澳门考区应试人员对考试成绩有异议的,可向考试承办机构提出分数核查的书面申请。居住在台湾地区应试人员对考试成绩有异议的,可在台北市办理分数核查书面申请转递事宜。

## 青海湖景区借助“冷”资源开启冬春旅游季

新华社西宁11月21日电(记者曹婷)青海湖雪地骑行、雪地探秘徒步、青海湖封湖和开湖奇观游……冬季高原严寒漫长,却带来了别有特色的旅游项目。近日,青海湖景区开启了2016~2017冬春旅游季,多个旅游项目于11月下旬陆续展开。

据了解,今年青海湖景区推出自然风光、生态科普、户外采风摄影、娱乐互动等4大主题旅游项目。如围绕高原冬季自然风光推出“天鹅湖”冰雪摄影采风之旅、冬季封湖和春季开湖奇观游等;结合户外环境推出挑战高寒户外游、激情沙岛冰雪游和冬季青海湖短程自行车赛等。

同时,景区还结合新年推出2017元旦

徒步青海湖迎新年,结合附近的宗教民俗文化开发沙岛-白佛寺-原子城线路,并推出冰上徒步、沙山探秘露营等民俗活动和红色旅游项目。

青海湖景区保护利用管理局相关工作人员介绍,目前白天鹅已经陆续飞来青海湖越冬,赤麻鸭、赤颈鸭、白眼潜鸭、红头潜鸭等水禽也不断增多,这些高原特有的风光将为畅游冬季青海湖的游客带来不一样的生态体验。

此外,11月青海湖景区已经实行淡季门票,其中二郎剑景区、沙岛景区和仙女湾景区门票实行全价的五折,鸟岛景区门票六折。

## 天津自贸区首发中欧班列



11月21日,天津一明斯克中欧班列停在天津自贸区东疆片区海铁中心站内,准备发车。

当日,一列满载货物的集装箱班列从天津自贸区东疆片区海铁中心站发车开往白俄罗斯明斯克,这是天津自贸区首条直通欧洲的货运班列。中欧班列开通运营充分发挥东疆保税港区丝绸之路陆上和海上连接点的优势,将21世纪海上丝绸之路经济带综合资源平台与天津自贸区功能创新平台连接起来。新华社发

## 湖南桂阳发现大规模古代矿冶遗址群



在桐木岭矿冶遗址,考古工作者在展示用于提炼矿物的坩埚(11月18日摄)。

近日,考古工作者在湖南省桂阳县境内发现大规模古代矿冶遗址群,目前已有一处遗址经过确认。通过对其中桐木岭、陡岭下等遗址的大面积发掘,考古工作者发现了较为完整的古代多金属冶炼作坊遗存,呈现了明清时期湖南地区铜、锌、铅、银等金属矿物的加工和冶炼工艺。

据专家介绍,位于湖南省东南部的桂阳县矿产资源丰富,具有悠久的矿产开采、冶炼历史,明清时期一直是重要的铸币矿料来源地。新华社记者李贺摄